



## **Положение о проведении зональных соревнований по туристско-краеведческим походам среди обучающихся образовательных организаций «Кубок туристских троп» 1 этап**

### **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.**

- популяризации детского туризма, краеведения и спортивного ориентирования в городе Дзержинске;
- повышение интереса учащихся к изучению истории родного края;
- организация туристских мероприятий, как инструментария к популяризации здорового образа жизни путем прохождения туристско- краеведческого маршрута;
- создание необходимых условий для сдачи испытания по выбору ВФСК ГТО «Туристский поход с проверкой туристских навыков» и нормативов на получение отличительных знаков в сфере детского туризма «Первый поход» и «Юный путешественник 1 степени»;
- организация досуговой деятельности детей во внеурочное время.

### **2. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЙ**

Общую организацию и координацию проведения Кубка осуществляет ГБОУ ДО «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Вега», структурное подразделение Центр детского и юношеского туризма и краеведения.

Непосредственное проведение возлагается на МБУ ДО «СШ «Магнитная Стрелка»

### **3. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнования проводятся 22 февраля 2025 года. Старт и финиш маршрута будет осуществляться в микрорайоне «Западный-1» по адресу севернее бульвара Космонавтов 17 В, на лыжно-биатлонном стадионе «Магнитная Стрелка».

Заезд и регистрация участников с 9.30 до 10.00.

10.30 – открытие соревнований

10.45 – старт команд по стартовому протоколу;

13.30 – 15.00 – финиш.

#### **4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К участию в Кубке допускаются команды обучающихся образовательных организаций, клубов, центров и других детских организаций города Дзержинска и Нижегородской области. Состав команды - 6 человек + руководитель команды (старше 21 года) и его заместитель (старше 18 лет). Возраст участников команды от 12 до 16 лет (возраст определяется по году рождения).

#### **5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ**

Первый зональный этап проводится в районе города Дзержинска, в нем могут принимать участие команды из близлежащих муниципалитетов. По итогам соревнований команды, показавшие лучший результат, приглашаются на финал Кубка, квота отбора на финал определена организаторами и указана в расписании этапов.

Полное информационное освещение кубка на странице мероприятия в «ВКонтакте» <https://vk.com/turcentrnn>, <https://vk.com/centrvega52>.

#### **6. УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ КУБКА**

Первый этап Кубка проводится на маркированном туристском маршруте протяженностью до 5 км. в формате тренировочного похода, по заданному маршруту (однодневный поход без ночевки), с выполнением обязательных заданий на проверку туристских навыков. Для прохождения нитки маршрута каждая команда должна иметь личное и групповое снаряжение, необходимое и достаточное для выполнения условий маршрута.

Возможные этапы маршрута: предстартовая проверка, спуск, подъём, навесная переправа, параллельные перила, переправа по бревну, ориентирование на местности, спуск на лыжах с торможением в заданной зоне, траверс склона, маятник, вязка туристских узлов, теоретические этапы.

Каждой команде на старте выдается напечатанная карта, инструктаж и маршрутный лист, после этого команда отправляется на маршрут, где проходит практические и теоретические этапы. По завершению маршрута, команды, уложившиеся в контрольное время, и сдавшие все документы включаются в итоговый протокол зонального этапа, по итогам которого на финал отбираются команды, набравшие наибольшее количество баллов, в соответствии с квотой этапа. В случае равенства баллов, приоритет получает команда, набравшая больше баллов на практических этапах маршрута.

Во время проведения в центре соревнований должен находиться соответствующий медицинский персонал для оказания, в случае необходимости, медицинской помощи. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения, сохранность жизни участников в пути и во время совершения похода, подготовку участников в соответствии с требованиями, предъявляемыми к маршруту похода и выполнению правил техники безопасности, дисциплины и порядка несут представители команд.

Выпуск команд на маршрут осуществляется после прохождения обязательной предстартовой проверки, на которой проверяется наличие личного и группового снаряжения команды, проверки знаний техники безопасности при прохождении пешеходного маршрута и нахождения в природной среде, сдача заполненного инструктажа по технике безопасности и маршрутного листа направляющей организации.

Команды-победители, в зависимости от квот этапов приглашаются на Финал Кубка, который пройдет в мае 2025 года, информация о дате и месте проведения будет опубликована позже.

## **7. ПОДАЧА ЗАЯВОК**

Подача заявок осуществляется путем заполнения данных команды в форме, размещенной в условиях проведения этапа. Прием заявок заканчивается за 3 дня до начала старта этапа Кубка.

Регистрация участников осуществляется по электронной почте  
mstrelka@mail.ru

Контактная информация:

– 234-02-57(доб.307), по заполнению маршрутным документов, Аверкина Наталья Станиславовна, инструктор-методист ГБУ ДО РЦ «Вега».

– 89030432220, по организации и проведению первого этапа Кубка тренер преподаватель Аринушкина Марина Федоровна

## **8. ФИНАНСИРОВАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ**

Расходы на организацию и проведение соревнований несет ГБОУ ДО «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Вега». Расходы на организацию и проведение соревнований, приобретение медалей участников за счет средств МБУ ДО «СШ «Магнитная Стрелка». Расходы за проезд участников к месту соревнований, питание, проживание (если это необходимо) берут на себя сами участники и командирующие их организации.

## **9. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды, занявшие 1-3 места награждаются грамотами и ценными призами. Участники этапа Кубка, подавшие необходимые маршрутные документы награждаются «Первый поход», «Юный путешественник» (Положение о системе поощрения в детском туризме от 29.10.2015).

## **10. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 №353.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23.10.2020 №1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».